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ПРОГНОЗ ЛЬОДОВИХ ЯВИЩ НА ОСНОВІ ДИСКРИМІНАНТНОЇ 
ФУНКЦІЇ НА ПРИКЛАДІ РІЧКИ ДНІСТЕР

Прогноз появи плавучого льоду є альтернативним прогнозом, який 
має у своїй основі предиктори, що описують теплообмін між водною 
поверхнею та атмосферою. Застосування у прогнозах появи льодових явищ 
дискримінантної функції дозволяє отримувати науково обґрунтоване 
класифікаційне правило при прогнозуванні явища.

У прогнозах льодового режиму річок зазвичай застосовуються фізико- 
статистичні залежності, які базуються на установленні статистичних 
зв’язків між необхідною для утворення льоду сумою від’ємних температур 
повітря та показником теплового стану водної маси, яким є температура 
води У0 . Теоретичною основою прогнозів появи льодових явищ є метод 
теплового балансу:

А  + В  = 0
де А -  потік тепла від водної маси до поверхні поділу “вода -  повітря”;
В -  результуюча теплових потоків на водній поверхні.

Фізико-статисгачні залежності для прогнозу льодових явищ виду 
£6~ =ї(У0) обмежені кількістю предикторів, що описують теплообмін між 
водною масою та атмосферою, а сама залежність установлюється 
суб’єктивно.

З метою підвищення якості прогнозів появи плавучого льоду 
запропоновано використання дискримінантної функції. (Н. С. Лобода, А. 
М. Сіренко, Український вісник, вил. 5 ,2008р.)

При використанні дискримінантної функції можна збільшити кількість 
предикторів. Наприклад, при розробці прогностичних залежностей у 
створах р. Дністер (р. Дністер -  м. Могильов -  Подільський та р. Дністер -  
м. Сороки) нами окрім температури повітря були використані додаткові 
предиктори: Ні -  рівень води в день переходу температури повітря через 
0?С, Н г  -  рівень ВОДИ В день випуску прогнозу, І  ПАЮ -  індекс Північно -  
Атлантичного Коливання у місяць передуючий прогнозу, ІПш  -  індекс 
Північно -  Атлантичного Коливання за два місяці до прогнозу. Окрім того, 
дискримінантний аналіз дозволяє отримати науково обгрунтоване правило 
для альтернативного прогнозу, використовуючи як критерій якості 
забезпеченість перевірних прогнозів та число Махаланобіса.

За запропонованими нами методиками перевірні прогнози мають 
забезпеченість р -  93 - 73% та число Махаланобіса А = 46,9 -  24,8, у 
порівняні з традиційніш фізико -  статистичним прогнозом, в результаті 
якого були отримані показники нижчої якості (р = 68 - 59%).
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